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Zadanie 1. 
Obfite miesiączki u młodych dziewcząt związane są z: 

A. przedwczesną aktywnością seksualną, 
B. intensywnym uprawianiem sportu,  
C. zaburzeniami układu krzepnięcia, 
D. jadłowstrętem psychicznym. 

Zadanie 2. 
Obniżenie białka osoczowego PAPP-A we wczesnym okresie ciąży obserwuje się 
w przypadku: 

A. zakażenia wewnątrzmacicznego, 
B. ciąży mnogiej, 
C. choroby hemolitycznej płodu, 
D. występowania chorób genetycznych u dziecka. 

Zadanie 3. 
Androgeny w okresie dojrzewania powodują: 

A. zmniejszenie masy mięśniowej, 
B. wzrost kości długich, 
C. pojawienie się owłosienia łonowego, 
D. chwiejność emocjonalną. 

Zadanie 4. 
Oscylacja prawidłowa to oscylacja: 

A. milcząca 
B. zawężona, 
C. falujaca, 
D. skacząca. 

Zadanie 5. 
Wydłużenie fazy podwyższonej temperatury ponad 16 dni świadczyć może o: 

A. niedomodze hormonalnej, 
B. ciąży, 
C. cyklu bezowulacyjnym, 
D. podwójnej owulacji. 

 



Zadanie 6. 
Typ sylwetki oraz ukształtowanie drugo- i trzeciorzędowych cech płciowych 
definiowane jest jako płeć: 

A. społeczna, 
B. fenotypowa, 
C. gonadoforyczna i gonadalna, 
D. psychiczna. 

 
Zadanie 7. 
Kryteria rozpoznania łagodnego stanu przedrzucawkowego: 

A. RR wyższe lub równe 135/85 mm Hg mierzone 2-krotnie w odstępie 6-
godzinnym, białkomocz powyżej lub równy 200 mg, 

B. RR wyższe lub równe 160/110 mm Hg, białkomocz powyżej lub równy 
2g, 

C. RR wyższe lub równe 145/100 mm Hg mierzone 2-krotnie w odstępie 
6-godzinnym, białkomocz powyżej lub równy 2g, 

D. RR wyższe lub równe 140/90 mm Hg mierzone 2-krotnie w odstępie 6-
godzinnym, białkomocz powyżej lub równy 300 mg. 

Zadanie 8. 
Do procedur nieinwazyjnych diagnostyki prenatalnej zalicza się: 

A. amniopunkcję, 
B. coelocentezę, 
C. test PAPP-A, 
D. embrioskopię. 

Zadanie 9. 
Jakie jest usytuowanie tylnej ściany macicy, w stosunku do innych narządów? 

A. z tyłu macica przylega do pęcherza moczowego, a jej dolna część 
bezpośrednio do jego dna, 

B. z tyłu macicy znajduje się więzadło szerokie macicy i tętnica maciczna, 
C. z tyłu macica sąsiaduje z moczowodami i tętnicą maciczną, 
D. z tyłu macicy znajduje się zatoka Douglasa, sklepienie tylne pochwy 

oraz pętle jelit. 

Zadanie 10. 
Większość kobiet dochodzi do orgazmu na drodze: 

A. stosunku, 
B. pobudzenia łechtaczki, 
C. pobudzenia piersi, 



D. pobudzenia analnego. 

Zadanie 11. 
Główną funkcją biologiczną kwasu foliowego jest: 

A. udział w budowie kwasu DNA, 
B. udział w przemianie aminokwasów w kwasy tłuszczowe, 
C. przemiana syntezy tłuszczów, 
D. udział w przemianie metioniny w RNA. 

 
Zadanie 12. 
Analizując dane należy pamiętać, że w pierwszych miesiącach ciąży prawidłowej 
obserwuje się: 

A. względne niedociśnienie spowodowane zwiększeniem oporu naczyń 
obwodowych, 

B. względne niedociśnienie spowodowane zmniejszeniem oporu naczyń 
obwodowych, 

C. względne nadciśnienie spowodowane zwiększeniem oporu naczyń 
obwodowych, 

D. względne nadciśnienie spowodowane zmniejszeniem oporu naczyń 
obwodowych. 

Zadanie 13. 
Jakie zmiany w szyjce macicy powoduje ciąża? 

A. ujście zewnętrzne jest twarde, 
B. zasinienie i rozpulchnienie, 
C. wydłużenie, 
D. rozwarcie ujścia zewnętrznego. 

Zadanie 14. 
Zapis KTG jest reaktywny, gdy występuje: 

A. normokardia, akceleracje związane z ruchami płodu, 
B. normokardia, oscylacja zawężona, deceleracje późne związane ze 

skurczami, 
C. normokardia, deceleracje późne z oscylacją zawężoną, 
D. normokardia,  oscylacja  milcząca,  deceleracje  późne 

odruchowe. 

 
 
 
Zadanie 15. 



Klinicznymi objawami wskazującymi na zespół zakażenia owodni są: 
A. podwyższona temperatura ciała, leukocytoza, tachycardia matczyna i 

płodu ze zwężeniem oscylacji w zapisie KTG, podwyższone CRP, 
B. obniżenie temperatury ciała, wzrost ciśnienia tętniczego, leukopenia, 

białko w moczu, obrzęki, 
C. obrzęki,  bradycardia  matki,  zapalenie  pęcherza moczowego, 
D. dreszcze, odwodnienie, nietrzymanie szyjki macicy. 

Zadanie 16. 
Obserwowanej obecnie wcześniejszej dojrzałości fizycznej, nie towarzyszy 
dojrzałość: 

A. seksualna, 
B. somatyczna, 
C. społeczna, 
D. wolicjonalna. 

 
Zadanie 17. 
Jaki jest wpływ ciąży na przebieg reumatoidalnego zapalenia stawów? 

A. występują powikłania RZS, 
B. nie ma wpływu na RZS, 
C. często powoduje remisję RZS, 
D. w nieznacznym stopniu pogarsza przebieg RZS. 

Zadanie 18. 
Według wytycznych Polskiego Towarzystwa Ginekologicznego w ciąży o 
przebiegu prawidłowym badanie USG z dokumentacją zdjęciową powinno być 
wykonane: 

A. 2 razy, 
B. 3 razy, 
C. 5 razy, 
D. 10 razy. 

Zadanie 19. 
Założenie wkładki wewnątrzmacicznej powinno nastąpić: 

A. w połowie cyklu miesiączkowego, 
B. w czasie dużego krwawienia miesiączkowego, 
C. w drugiej połowie cyklu miesiączkowego, 
D. po miesiączce, do połowy cyklu miesiączkowego. 

Zadanie 20. 



Biała, śluzowa wydzielina o kwaśnym zapachu pojawiająca się w okresie 
pokwitaniowym u dziewczynki świadczy o: 

A. zakażeniu rzęsistkiem pochwowym, 
B. drożdżycy pochwy, 
C. działaniu estrogenów, 
D. podnieceniu płciowym. 

Zadanie 21. 
Hormonalne testy ciążowe opierają się na stwierdzeniu w moczu: 

A. obecności podjednostki beta gonadotropiny kosmówkowej (beta-hCG), 
B. prokalcytoniny, 
C. fibronektyny, 
D. alfa-fetoproteiny. 

 
Zadanie 22. 
Korzyścią  wynikającą  ze  stosowania  doustnych  środków 
antykoncepcyjnych jest: 

A. zmniejszenie ryzyka rozwoju mięśniaków macicy, 
B. fakt, że można je stosować w okresie karmienia piersią, 
C. zmniejszenie ryzyka zakrzepicy żył głębokich, 
D. zapobieganie melasmie i chloasmie. 

Zadanie 23. 
Profilaktyka zespołu zaburzeń oddychania u noworodka w przypadku 
zagrażającego porodu przedwczesnego obejmuje podanie ciężarnej: 

A. Encortonu, 
B. Hydrocortisonu, 
C. Betametazonu, 
D. wszystkie powyższe. 

Zadanie 24. 
Zanik odchodów połogowych powinien nastąpić: 

A. w ciągu pierwszego tygodnia po porodzie, 
B. w ciągu 10-14 dni po porodzie, 
C. między 2-3 tygodniem połogu, 
D. między 4-6 tygodniem połogu. 

 
 
Zadanie 25. 



Kobieta lat 50 zgłosiła się do położnej po poradę, gdyż ma kłopot z 
nietrzymaniem moczu. Czy położna może udzielić porady w tej sytuacji? 

A. tak, może nauczyć pacjentkę ćwiczeń izometrycznych mięśni dna 
miednicy, 

B. nie, taką poradę można uzyskać tylko od fizjoterapety, 
C. nie, taką poradę można uzyskać tylko od ginekologa, 

D. nie, taką poradę można uzyskać tylko od urologa. 
 
Zadanie 26. 
Ketoza objawia się: 

A. obecnością białka w moczu, 
B. obecnością acetonu w moczu,  
C. podwyższeniem hematokrytu, 
D.  obecnością acetonu we krwi. 

 
Zadanie 27. 
Cechami oziębłości seksualnej jest: 

A. wymuszanie kontaktów seksualnych, brak satysfakcji seksualnej, 
B. negatywne nastawienie do stałego partnera, pozytywne do innych, 
C. uprawianie  seksu  analnego  i  oralnego,  szukanie 

dodatkowych doznań seksualnych, 
D. brak pragnienia kontaktów seksualnych, reakcji seksualnych w czasie 

kontaktów oraz satysfakcji emocjonalnych. 

Zadanie 28. 
Badanie piersi powinno być przeprowadzane: 

A. w czasie miesiączki, 
B. między 7-10 dniem cyklu,  
C. w okresie okołoowulacyjnym, 
D.  w 2 połowie cyklu. 

Zadanie 29. 
Nieprawidłową florą bakteryjną pochwy jest: 

A. Lactobacillus acidophilus, 
B. Trichomonas vaginalis, 
C. pałeczki Doderleina, 
D. pałeczki kwasu mlekowego. 

 
Zadanie 30. 
W przebiegu rzucawki występują drgawki: 



A. kloniczno - toniczne, 
B. toniczno - kloniczne, 
C. mimiczno - kloniczne, 
D. parestezje i drgawki toniczne. 

Zadanie 31. 
Które gruczoły NIE biorą udziału w produkcji nasienia? 

A. gruczoły cewkowe, 
B. gruczoł krokowy, 
C. gruczoł Cowpera, 
D. gruczoł Bartholina. 

Zadanie 32. 
Za pomocą specyficznych testów ciążę można wykryć już około: 

A. 4 tygodnia, 
B. 14- 16 dni po zapłodnieniu, 
C. 7 dni po zapłodnieniu, 
D. 28 dni po zapłodnieniu. 

 
Zadanie 33. 
Pojawiające się w czasie ciąży zaparcia są wynikiem: 

A. wydłużenia pasażu żołądkowo-jelitowego pod wpływem działania 
progesteronu, 

B. zwiotczenia mięśni dna miednicy, 
C. rozluźniającego działanie progesteronu na mięśnie gładkie jelit, 

powodującego utratę ich napięcia oraz zmniejszającego perystaltykę 
jelita grubego,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 34. 
Masturbacją nazywamy: 

A. wywołanie podniecenia i orgazmu za pomocą podejmowanych przez 
siebie samego celowych czynności, 

B. wywołanie podniecenia i orgazmu za pomocą czynności 
podejmowanych przez osoby drugie, 

C. snucie fantazji erotycznych wywołujących podniecenie, 
D. osiągnięcie erekcji. 

Zadanie 35. 
Oligomenorrhoea to: 



A. zbyt obfita miesiączka, 
B. zbyt często występująca miesiączka, 
C. zbyt rzadko występująca miesiączka, 
E. wtórny brak miesiączki. 

Zadanie 36. 
Do obliczenia terminu porodu w oparciu o datę poczęcia stosuje się regułę: 

A. data poczęcia - 3 miesiące - 7 dni + 1 rok, 
B. data poczęcia - 3 miesiące + 7 dni + 1 rok, 
C. data poczęcia - 3 miesiące - 14 dni + 1 rok, 
D. data poczęcia - 4 miesiące + 7 dni + 1 rok. 

Zadanie 37. 
Skala dojrzałości szyjki macicy wg skali Bishopa ocenia następujące parametry: 

A. rozwarcie, skrócenie, konsystencję, stosunek do osi pochwy, 
B. rozwarcie, konsystencję, stosunek do osi pochwy, 
C. rozwarcie, skrócenie, konsystencję, ewentualne wady szyjki, 
D. rozwarcie, skrócenie, pozycja punktu prowadzącego, konsystencję, 

stosunek do osi pochwy. 
 
Zadanie 38. 
Brak postępu porodu stwierdza się, gdy rozwarcie szyjki macicy następuje 
wolniej niż: 

A. 0,5 cm na godzinę, oceniane w odstępach 4 godzinnych, 
B. 1 cm na godzinę, oceniane w odstępach 4 godzinnych, 
C. 0,5 cm na godzinę, oceniane w odstępach 2 godzinnych, 
D. 1 cm na godzinę, oceniane w odstępach godzinnych. 

Zadanie 39. 
Wyniki działania w poradnictwie interakcyjnym są uzależnione przede wszystkim 
od: 

A. czynności doradcy, 
B. metod i środków stosowanych przez radzącgo się, 
C. środków stosowanych przez doradcę, 
D. czynności, metod i środków stosownych przez doradcę. 

 
 
Zadanie 40. 
Czy można porównywać skuteczność różnych metod sterowania płodnością? 



A. tak, służy do tego celu wskaźnik Pearla, 
B. tak, służy do tego celu wskaźnik Nabotta, 
C. nie, ponieważ każda metoda opiera się na innej zasadzie, 
D. nie, ponieważ jest dużo metod. 

Zadanie 41. 
Która z poniższych propozycji życia będzie odrzucona przez osobę zajmującą się 
profesjonalnie poradnictwem? 

A. wykrywanie i korygowanie braków rozwojowych, 
B. rozwijanie zdolności, 
C. wspomaganie rozwoju w jednym tylko kierunku, 
D. rozbudzanie nowych zainteresowań i dążeń. 

Zadanie 42. 
Galaktopoeza jest to:  

A. wyzwolenie laktacji, 
B. utrzymanie laktacji, 
C. odruch wytwarzania pokarmu, 
D. odruch uwalniania pokarmu. 

Zadanie 43. 
Położna, która sprawdza gotowość pacjenta do przyjęcia planu pielęgnowania 
znajduje się na etapie: 

A. rozpoznania, 
B. planowania, 
C. realizacji, 
D. oceny. 

 
Zadanie 44. 
Antidotum stosowane przy przedawkowaniu MgSO4 w leczeniu rzucawki to: 

A. fosforan wapnia, 
B. glukonian wapnia, 
C. siarczan wapnia, 

D. chlorek wapnia. 

 
 
 
Zadanie 45. 
Jakie środki "domowe" zalecane są ciężarnej w celu złagodzenia objawów zgagi? 

A. spożywanie obfitych posiłków, 



B. spożywanie dużej ilości owoców cytrusowych, 
C. słodkie mleko, migdały, 
D. chłodne napoje, żucie ziela angielskiego. 

Zadanie 46. 
Najlepszym okresem do wykonania badania HSG jest: 

A. kilka dni przed krwawieniem miesiączkowym, 
B. 6 lub 7 dni po miesiączce,  
C. pierwsze 2-3 dni po miesiączce, 
D. miesiączka. 

Zadanie 47. 
O bradykardii płodu mówi się, gdy: 

A. czynność serca płodu wynosi < 110 ud./min, przynajmniej przez 3 
minuty, 

B. czynność serca płodu wynosi < 100 ud./min, przynajmniej przez 10 
minut, 

C. czynność serca płodu wynosi < 100 ud./min, przynajmniej przez 20 
minut, 

D. czynność serca płodu wynosi < 120 ud./min, przynajmniej przez 5 
minut. 

 
Zadanie 48. 
Do określenia skuteczności naturalnych metod planowania rodziny oraz 
skuteczności środków antykoncepcyjnych służy wskaźnik Pearla i ocenia on: 

A. liczba kobiet, które zaszły w ciążę spośród 200, które stosowały daną 
metodę antykoncepcyjną, w okresie 1 roku, 

B. liczba kobiet, które zaszły w ciążę spośród 100, które stosowały daną 
metodę antykoncepcyjną, w okresie 2 lat, 

C. liczba kobiet, które zaszły w ciążę spośród 100, które stosowały daną 
metodę antykoncepcyjną, w okresie 1 roku, 

D. liczba kobiet, które zaszły w ciążę spośród 100, które stosowały daną 
metodę antykoncepcyjną, w okresie 5 lat. 

 
 
 
Zadanie 49. 
Na podstawie wyników pomiaru ciśnienia tętniczego u kobiety, położna 
rodzinna stwierdziła nadciśnienie graniczne. Która wartość ciśnienia tętniczego 
jest zgodna z tą oceną? 



A. 140/90 mm Hg, 
B. 150/95 mm Hg, 
C. 155/100 mm Hg, 
D. 165/90 mm Hg. 

Zadanie 50. 
Aby uniknąć zakażenia Toxoplasma gondii, ciężarnej należy zalecić: 

A. ograniczenie kontaktów z osobami chorymi i zwierzętami, 
B. profilaktyczne przyjmowanie Rowamycyny, 
C. unikanie  spożywania  surowego mięsa, ograniczenie kontaktu z kotami, 
D. unikanie korzystania z toalet publicznych. 

Zadanie 51. 
Łaciński termin anorexia nervosa to: 

A. oziębłość płciowa, 
B. jadłowstręt psychiczny, 
C. nerwica natręctw, 
D. otyłość nerwicowa. 

Zadanie 52. 
Pierwszym chwytem Leopolda oceniamy: 

A. stosunek poszczególnych części płodu do ścian macicy, 
B. stosunek części przodującej do płaszczyzny wchodu, 
C. wysokość dna macicy i jaka część płodu się w nim znajduje, 
D. stosunek poszczególnych części płodu względem siebie. 

 
Zadanie 53. 
Na jakim etapie rozwoju zarodek staje się płodem? 

A. w 4-5 tygodniu ciąży, 
B. w 8-9 tygodniu ciąży, 
C. w 11-12 tygodniu ciąży, 
D. w 20 tygodniu ciąży. 

 
 
 
Zadanie 54. 
Która grupa leków, pomimo ich skuteczności w leczeniu nadciśnienia, jest 
przeciwwskazana u kobiet ciążarnych? 

A. sterydy, 



B. leki hipotensyjne, 
C. leki moczopędne, 
D. leki uspokajające. 

Zadanie 55. 
Prawidłowy cykl miesiączkowy jest wynikiem procesów, które zaczynają się w: 

A. życiu płodowym, 
B. okresie pokwitania, 
C. okresie dojrzewania, 
D. okresie dzieciństwa. 

Zadanie 56. 
Nadpłodnienie to: 

A. zapłodnienie 2 oddzielnych komórek jajowych, uwolnionych z 
osobnych pęcherzyków Graafa, 

B. zapłodnienie pojedynczej komórki jajowej przez jeden plemnik z 
podziałem zygoty na 2 embriony, 

C. zapłodnienie drugiej komórki jajowej pochodzącej z następnego cyklu 
owulacyjnego, 

D. dodatkowe zapłodnienie drugiej komórki jajowej w tym samym cyklu 
płciowym przez plemniki pochodzące z oddzielnych stosunków 
płciowych. 

Zadanie 57. 
Najbogatszym źródłem folianów w pożywieniu są: 

A. białe mięso, dorsz, karp, 
B. biały ryż, makaron, cukier, 
C. ciemnozielone warzywa liściaste, pełne ziarna zbóż, nasiona roślin 

strączkowych, 
D. marchew, pomarańcze 

 
Zadanie 58. 
Pozycja pionowa matki w czasie porodu sprzyja: 

A. szybszemu rozwieraniu się szyjki macicy oraz poprawie utlenowania 
płodu, 

B. występowaniu słabszych skurczów macicy, 
C. zwężeniu części pochwowej szyjki macicy, 
D. zwiększeniu oparcia na kości guzicznej miednicy. 

Zadanie 59. 
Co świadczy o "wrogości" śluzu szyjki macicy? 



A. zbytnia ruchliwość plemników w śluzie, 
B. brak ruchliwości plemników w śluzie, 
C. brak plemników w śluzie, 
D. nieprawidłowa budowa plemników, 

Zadanie 60. 
Czy stosowanie ochraniaczy na brodawki sutkowe może być przyczyną 
zmniejszania się laktacji? 

A. nie, ochraniacze zakłada się na poranione brodawki, 
B. tak, utrudniają stymulację piersi, 
C. nie, nie mają znaczenia dla przebiegu laktacji, 
D. tak, ale dopiero po ok. 2 miesiącach. 

Zadanie 61. 
Ćwiczenia fizyczne wykonywane przez ciężarną w wodzie nazywane są 
ćwiczeniami w: 

A. przeciążeniu, 
B. odciążeniu, 
C. wypieraniu, 
D. obciążeniu. 

Zadanie 62. 
Wśród metod antykoncepcyjnych ochronne działanie w profilaktyce raka szyjki 
macicy przypisuje się: 

A. środkom barierowym, 
B. środkom hormonalnym, 
C. wkładce wewnątrzmacicznej, 
D. metodom naturalnym. 

Zadanie 63. 
Bezwzględne przeciwwskazanie ze strony dziecka do karmienia piersią to: 

A. rozszczep wargi i podniebienia, 
B. refluks żołądkowo-jelitowy,  
C. niedorozwój żuchwy, 
D.  galaktozemia. 

 
Zadanie 64. 
Na jedno ze stadium pomagania składa się ustalenie problemu i powodów 
szukania pomocy i jest to stadium: 

A. wstępne, 



B. klasyfikacji, 
C. strukturowania, 
D. eksploracji. 

Zadanie 65. 
Wynik testu niestresowego jest reaktywny, jeśli w ciągu 20 minut stwierdzi się 
występowanie: 

A. amplitudy zmienności długoterminowej poniżej 10 uderzeń na minutę, 
B. 1 akceleracji skojarzonej z ruchami płodu o amplitudzie powyżej 15 

uderzeń na minutę, trwającej minimum 15 sekund, 
C. 1 akceleracji skojarzonej z ruchami płodu o amplitudzie do 15 uderzeń 

na minutę, trwającej minimum 10 sekund, 
D. 2 akceleracji towarzyszących ruchom płodu o amplitudzie powyżej 15 

uderzeń na minutę, trwającej minimum 15 sekund. 

Zadanie 66. 
Okres zarodkowy trwa: 

A. od czasu zapłodnienia do 11 dnia ciąży, 
B. od czasu zapłodnienia do końca 7 tygodnia ciąży, 
C. od momentu implantacji do końca 7 tygodnia ciąży, 
D. od momentu implantacji do końca 12 tygodnia ciąży. 

Zadanie 67. 
Największe znaczenie w diagnostyce prenatalnej wad wrodzonych w ciążach 
wielopłodowych ma: 

A. test PAPP-A, 
B. oznaczenie AFP, 
C. test potrójny, 
D. amniopunkcja. 

Zadanie 68. 
Zespół "znikającego bliźniaka" stwierdzony podczas USG to: 

A. zgon w I trymestrze ciąży jednego z zarodków oraz jego resorpcja, 
B. zgon w II trymestrze ciąży jednego z płodów oraz jego "sprasowanie" 

przez worek owodniowy drugiego z płodów, 
C. śródciążowy transfer krwi od jednego z płodów do drugiego, 
D. zmiana przepływu krwi w naczyniach pępowinowych i 

wewnątrzpłodowych jednego z płodów. 
 
Zadanie 69. 



Położnica  często  zgłasza  problemy  dotyczące  pielęgnacji 
dziecka. Jednocześnie ma zawsze zastrzeżenia, co do udzielanych porad i jest 
niezadowolona.Kobieta wobec doradcy prezentuje postawę? 

A. chwiejną, 
B. wymuszającą, 
C. nastawioną na współpracę, 
D. zasadniczą. 

Zadanie 70. 
Jeżeli pH u płodu wynosi 7,00-7,09 można spodziewać się, że tuż po porodzie 
noworodek będzie: 

A. żywotny, ale będzie miał obniżone napięcie mięśniowe, 
B. wymagał podjęcia zabiegów resuscytacyjnych, 
C. zmęczony,  a  odruchy  neurologiczne  będzie  

miał prawidłowe, 
D. oceniony na 8 punktów w skali Agar. 

Zadanie 71. 
Naturalne metody rozpoznawania płodności NIE powinny być polecane: 

A. w okresie klimakterium, 
B. po porodzie, 
C. u kobiet z nawracającymi stanami zapalnymi pochwy, 
D. u kobiet, które wykonują stresującą pracę. 

Zadanie 72. 
Terminem sodomia określa się: 

A. wszelkie praktyki seksualne uprawiane ze 
zwierzętami, 

B. stosunki sadystyczne,  
C. nimfomanię, 
D.  pedofilię. 

 
 
 
Zadanie 73. 
Ojciec dziecka, do którego przyszłaś na wizytę patronażową jest pod stałą 
kontrolą lekarza psychiatry z powodu natrętnego przymusu mycia rąk. 
Obserwacja wykazała, że podczas godziny umył ręce aż 8 razy. Jego zachowanie 
zakwalifikujesz do: 

A. psychoz urojeniowych, 



B. do zaburzeń obsesyjno-kompulsyjnych,  
C. fobii, 
D.  zachowań depresyjnych. 

 
Zadanie 74. 
W I okresie porodu, gdy dochodzi do przedwczesnego odklejenia się łożyska 
prawidłowo usadowionego ukończenie porodu odbywa się poprzez: 

A. poród drogami natury, 
B. poród zabiegowy, 
C. pomoc ręczną Cowianowa-Brachta, 
D. cięcie cesarskie. 

Zadanie 75. 
Jakie najprostsze badanie można wykonać, w celu ustalenia występowania 
owulacji? 

A. badanie ultrasonograficzne, 
B. laparoskopia, 
C. histerosalpingografię, 
D. wykres podstawowej temperatury. 

Zadanie 76. 
Po ewakuacji zaśniadu groniastego obowiązuje kontrola pacjentki obejmująca: 

A. oznaczenia hCG, badanie USG miednicy mniejszej, 
B. badanie ginekologiczne, badanie USG miednicy mniejszej, 
C. oznaczenia hCG, RTG płuc w ciągu roku, 
D. oznaczenia hCG, badanie ginekologiczne, RTG płuc w ciągu roku, 

badanie USG miednicy mniejszej. 

Zadanie 77. 
Do izby przyjęć zgłasza się kobieta ciężarna z powodu krwawienia z dróg 
rodnych i uporczywych wymiotów. W wydzielinie z dróg rodnych można 
zauważyć pęcherzyki. U tej kobiety prawdopodobnie można stwierdzić: 

A. poronienie niezupełne, 
B. poronienie chybione,  
C. ciążę pozamaciczną, 
D.  zaśniad groniasty. 

Zadanie 78. 
Ułożenie płodu to stosunek: 

A. poszczególnych części płodu do ścian macicy, 
B. poszczególnych części płodu względem siebie, 



C. długiej osi płodu do długiej osi macicy, 
D. części przodującej do płaszczyzny wchodu. 

 
Zadanie 79. 
Jaki jest najważniejszy cel uczestnictwa męża w kursie szkoły rodzenia? 

A. aktywny udział w okresie ciąży, porodu i opiece nad noworodkiem oraz 
otrzymanie wsparcia w swej roli, 

B. pomoc partnerce w opanowaniu proponowanych na kursie ćwiczeń i 
nadzór nad ich prawidłowym wykonaniem, 

C. poznanie zasad prawidłowej pielęgnacji noworodka, aby w okresie 
poporodowym wyręczyć kobietę w tych czynnościach, 

D. zdobycie szerokiej wiedzy na temat porodu. 

Zadanie 80. 
Pochwica polega na: 

A. zapaleniu pochwy, 
B. skurczu mięśni otaczających pochwę, 
C. zaciśnięciu się pochwy wokół członka  

w  trakcie stosunku, 
D. zaciskaniu ud przez kobietę przed stosunkiem. 

Zadanie 81. 
Profil biofizyczny płodu obejmuje ocenę: 

A. napięcia mięśniowego płodu, ruchów płodu, ruchów oddechowych 
płodu, objętość płynu owodniowego, czynność serca płodu, 

B. ruchów płodu, ruchów oddechowych płodu, objętość płynu 
owodniowego, czynność serca płodu, 

C. napięcia mięśniowego płodu, ruchów płodu, ruchów oddechowych 
płodu, barwę płynu owodniowego, czynność serca płodu, 

D. napięcia mięśniowego płodu, ruchów płodu, ruchów oddechowych 
płodu, barwę płynu owodniowego. 

 
Zadanie 82. 
Jaką formę zajęć należy zastosować w szkole rodzenia w celu zwiększenia 
skuteczności edukacji? 

A. grupową i zbiorową, 
B. indywidualną i zbiorową, 
C. zbiorową, grupową i indywidualną, 
D.   zbiorową. 

 



Zadanie 83. 
Kobieta w wieku 16 lat planuje podjęcie współżycia płciowego. Zgłosiła się do 
położnej, ponieważ boi się, że zajdzie w ciążę. Czy tej kobiecie można 
zaproponować naturalne  metody rozpoznawania płodności? 

A. tak, warunkiem ich stosowania jest edukacja i przestrzeganie reguł, 
B. nie, ze względu na młody wiek tej kobiety, 
C. nie, ponieważ wymagają one systematyczności, 
D. tak, ponieważ warunkiem ich stosowania jest rzadkie współżycie 

płciowe. 

Zadanie 84. 
Stan zapalny pochwy jest przeciwwskazaniem do zastosowania: 

A. jakiejkolwiek antykoncepcji, 
B. wkładki domacicznej, 
C. spermicydów, 
D. prezerwatywy. 

Zadanie 85. 
6 -13 dzień cyklu to faza: 

A. krwawienia miesiączkowego, 
B. faza owulacyjna, 
C. faza lutealna, 
D. faza folikularna. 

Zadanie 86. 
Przeciwskazaniem do karmienia naturalnego ze strony matki jest: 

A. niewydolność krążenia IV stopnia wg skali NYHA, grypa matki, 
B. faza aktywna gruźlicy, ostra faza WZW typu A, HIV, 
C. narkomania, przebycie porodu zabiegowego, przyjmowanie leków 

bezwzględnie przeciwskazanych laktacji,  
D. alergia matki, opryszczka zwykła. 

 
Zadanie 87. 
Do położnej zgłasza się kobieta w wieku 43 lat, z prośbą o edukację w zakresie 
samodzielnego badania piersi. Czy położna ma prawo udzielić tej kobiecie 
porady? 

A. nie, to nie leży w kompetencjach położnej, 
B. tak, położna może edukować w zakresie samobadania piersi, 
C. nie, może to robić położna po ukończeniu kursu specjalistycznego, 



D. tak, położna może edukować w zakresie samobadania piersi,  
a  także  wykonywać  badanie  fizykalne umożliwiające 
wczesne wykrywanie chorób gruczołu piersiowego. 

Zadanie 88. 
Cechą śluzu niepłodnego jest: 

A. rozciągliwość, 
B. lepkość, 
C. krystalizowanie,  
D. przezroczystość. 

Zadanie 89. 
Który z czynników NIE zwiększa ryzyka wystąpienia raka szyjki macicy? 

A. liczne porody, 
B. stosowanie prezerwatyw, 
C. wczesne rozpoczęcie współżycia, 
D. zakażenie wirusem HPV. 

Zadanie 90. 
Wskaźnik Pearla dla metody rytmu wynosi: 

A. 6-30, 
B. 14-50, 
C. 2-15, 
D. 10-20. 

Zadanie 91. 
W przypadku poprzecznego położenia płodu ukończenie ciąży odbywa się 
poprzez: 

A. poród drogami i siłami natury, 
B. poród zabiegowy z użyciem kleszczy położniczych, 
C. cięcie cesarskie, 
D. poród zabiegowy z użyciem próżnociągu położniczego. 

 
Zadanie 92. 
Transseksualizmem nazywamy: 

A. zboczenie seksualne polegające na ciągłej masturbacji, 
B. miłość kobiety do kobiety, 
C. rozbieżność między poczuciem psychicznym, a budową ciała 

morfologiczno-biologiczną, 
D. miłość mężczyzny do mężczyzny. 



Zadanie 93. 
Tokolizę u ciężarnej należy przerwać natychmiast w przypadku: 

A. bólu w klatce piersiowej, 
B. klinicznych  objawów  obrzęku  płuc  (krwioplucie, 

duszność), 
C. zaniku odruchów ścięgnistych, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 94. 
Edukując młodą dziewczynę omawiasz jej zagadnienia związane z cyklem 
miesiączkowym. Wskaż kolejność faz cyklu miesiączkowego: 

A. folikularna - owulacyjna - lutealna - miesiączkowa, 
B. miesiączkowa - folikularna - owulacyjna - lutealna, 
C. owulacyjna - folikularna - lutealna - miesiączkowa, 
D. miesiączkowa - lutealna - owulacyjna - folikularna. 

Zadanie 95. 
Który z objawów NIE jest fizjologicznym odczynem ciążowym u noworodka? 

A. obrzęk sutków, 
B. wydzielina z pochwy, 
C. drgawki, 
D. wzrost temperatury. 

Zadanie 96. 
Płodność u kobiety w naturalny sposób zmniejsza się po: 

A. 21 roku życia, 
B. 24 roku życia, 
C. 27 roku życia, 
D. 35 roku życia. 

 
 
Zadanie 97. 
Pewny objaw ciąży to: 

A. zatrzymanie miesiączki, 
B. ultrasonograficzne potwierdzenie obecności pęcherzyka płodowego (w 

5-6 tygodniu ciąży),  
C. dodatni wynik testu ciążowego, 
D.  pigmentacja linii białej. 

 
Zadanie 98. 



Mleko ludzkie zmienia swój skład w zależności od: 
A. czasu trwania ciąży, 
B. pory dnia i nocy, 
C. czasu od rozpoczęcia ssania, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 99. 
Uporządkuj etapy procesu pielęgnowania według kolejności:  
1.Realizowanie        2.Planowanie         3.Ocenianie       4.Rozpoznawanie 

A. 4, 2, 1, 3, 
B. 1, 2, 3, 4, 
C. 2, 4, 1, 3, 
D. 4, 3, 2, 1. 

Zadanie 100. 
Gęsta, zielona, ropna treść wypływająca z narządów rodnych połączona z 
zaczerwienieniem i obrzękiem sromu świadczy o: 

A. zakażeniu dwoinką rzeżączki, 
B. zakażeniu drożdzycą pochwy, 
C. nowotworze sromu, 
D. rzęsistkowym zapaleniu pochwy. 

Zadanie 101. 
Parafilie to: 

A. dewiacje seksualne, 
B. zboczenia płciowe, 
C. perwersje seksualne, 
D. wszystkie z powyższych. 

 
 
Zadanie 102. 
Jakie funkcje pełni łożysko? 

A. odżywczą, wydalniczą, termoregulacyjną, 
B. odżywczą, wydalniczą, oddechową, endokrynologiczną, 
C. odżywczą i oddechową, 
D. odżywczą, oddechową, wydalniczą i termoregulacyjną. 

Zadanie 103. 
Anorgazmia to: 



A. parafilia, 
B. nerwicowa postawa seksualna, 
C. nerwicowe zaburzenie  przeżywaniu satysfakcji seksualnej, 
D. norma seksualna. 

 
Zadanie 104. 
Czy kobieta w ciąży o przebiegu fizjologicznym może znajdować się pod opieką 
położnej? 

A. tak, 
B. nie, 
C. tak, ale tylko w ramach opieki prywatnej, 
D. nie, kobieta ciężarna może być pod opiekę tylko ginekologa. 

Zadanie 105. 
Oznaczanie gonadotropiny kosmówkowej ma zastosowanie w: 

A. diagnostyce prenatalnej wad płodu, 
B. monitorowaniu skuteczności leczenia ciąży pozamacicznej 

metotreksatem, 
C. diagnostyce zaśniadu i nowotworów kosmówki, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 106. 
W przypadku obrzęku sutków u noworodka i wycieku z nich wydzieliny należy: 

A. niezwłocznie skontaktować się z pediatrą, 
B. wykonać masaż ułatwiający wypływ wydzieliny,  
C. ograniczyć ilość spożywanych przez noworodka płynów, 
D.  pozostawić do samoistnego ustąpienia. 

 
 
 
Zadanie 107. 
Długość życia komórki jajowej wynosi: 

A. najczęściej około 12 godzin, 
B. najczęściej około 48 godzin,  
C. około 8 godzin, 
D.  około 1 doby. 

Zadanie 108. 
Na czym polega leczenie ciężarnej, u której stwierdzono cukrzycę? 



A. na podawaniu doustnych leków p/cukrzycowych z grupy 
sulfonylomocznika, 

B. na  podawaniu  poprzez iniekcję wysokooczyszczonej ludzkiej 
insuliny, 

C. nie stosuje się środków obniżających cukier we krwi ciężarnej, 
ponieważ uczynnia się trzustka płodu, 

D. stosuje się leczenie objawowe związane z usuwaniem dokuczliwych 
objawów. 

 
Zadanie 109. 
Fizjologiczna niedokrwistość ciężarnych spowodowana jest: 

A. zmniejszeniem objętości osocza, spadkiem stężenia hemoglobiny i 
obniżeniem się wartości hematokrytu, 

B. obniżeniem stężenia hemoglobiny poniżej 11,0 g%, 
C. zwiększeniem objętości osocza, spadkiem stężenia hemoglobiny i 

obniżeniem się wartości hematokrytu, 
D. zwiększeniem objętości osocza, podwyższonym stężeniem 

hemoglobiny i obniżeniem się wartości hematokrytu. 

Zadanie 110. 
W jakiej dawce podawanie kwasu foliowego w okresie okołokoncepcyjnym 
zmniejszy ryzyko występowania wad cewy nerwowej? 

A. 4 mg, 
B. 2 mg, 
C. 0,2 mg, 
D. 0,4 mg. 

 
 
 
 
Zadanie 111. 
Cykl reakcji seksualnej u kobiety składa się z następujących faz: 

A. faza podniecenia - faza orgazmu - faza ustępowania, 
B. faza podniecenia - faza plateau - faza orgazmu - faza ustępowania - faza 

refrakcji, 
C. faza refrakcji - faza plateau - faza orgazmu - faza ustępowania, 
D. faza plateau - faza podniecenia - faza orgazmu - faza refrakcji - faza 

ustępowania. 

Zadanie 112. 



Leczenie testosteronem stosuje się w zaburzeniach: 
A. hypogonadyzmie, 
B. dyspareunii, 
C. nadmiernym popędzie seksualnym, 
D. pochwicy. 

Zadanie 113. 
Zaburzenia miesiączkowania u młodych dziewcząt są najczęściej związane z: 

A. nieprawidłową czynnością układu podwzgórze-przysadka-jajnik, 
B. tyłozgięciem macicy, 
C. wysokim poziomem estrogenów; 
D. wysokim poziomem hormonu ciałka żółtego. 

 
Zadanie 114. 
Skracanie i rozwieranie szyjki macicy w okresie występowania skurczów macicy 
w 24 tyg. ciąży jest objawem: 

A. stanu, który może występować w tym okresie ciąży 
u wieloródki jako fizjologiczny, 

B. poronienia zagrażającego,  
C. porodu przedwczesnego, 
D.  poronienia w toku. 

Zadanie 115. 
Z poronieniem szyjkowym mamy do czynienia, gdy oddzielone od ściany macicy 
jajo płodowe znajduje się w: 

A. ujściu zewnętrznym szyjki macicy, 
B. ujściu wewnętrznym szyjki macicy,  
C. ujściu wewnętrznym i kanale szyjki macicy, 
D.  pochwie. 

Zadanie 116. 
Obfite miesiączki wiążą się z: 

A. podwzgórzycą młodzieńczą, 
B. jadłowstrętem psychicznym, 
C. hiperestrogenizmem, 
D. otyłością. 

Zadanie 117. 
W fazie folikularnej, w jajniku obserwuje się: 

A. formowanie się ciałka białego z ciałka żółtego, oraz wybór 
pęcherzyków do rozpoczynającego się cyklu, 



B. dojrzewanie pęcherzyków oraz rozwój pęcherzyka dominującego, 
C. luteinizację komórek ziarnistych pękniętego pęcherzyka Graafa, 
D. wastykulinizację komórek ziarnistych. 

Zadanie 118. 
Niedobór kwasu foliowego w ciąży powoduje: 

A. zespół Downa, 
B. wady cewy nerwowej, 
C. fenyloketonurię, 
D. uogólniony obrzęk płodu. 

 
Zadanie 119. 
Które z poniżej wymienionych powikłań matczynych w ciąży bliźniaczej 
występuję najczęściej? 

A. zakażenia układu moczowego, 
B. przedwczesne oddzielenie łożyska,  
C. niepowściągliwe wymioty, 
D.   nadciśnienie tętnicze. 

Zadanie 120. 
O poronieniu zagrażającym mówimy wtedy, gdy występują: 

A. bolesne  skurcze macicy, skrócenie szyjki macicy, krwawienie, 
B. skąpe krwawienie, macica niebolesna, ogólnie powiększona i 

rozpulchniona, odpowiada wielkością zatrzymaniu miesiączki, szyjka 
sformowana, ujście zamknięte, lekkie bóle podbrzusza, 

C. narastające krwawienie i bóle o różnym nasileniu, w rozwartym kanale 
szyjki widoczny jest płód, 

D. płód lub kosmówka wydalone są poza macicę, skurcze zanikają, kanał 
drożny. 

Zadanie 121. 
Troszczenie się o całą osobę, rodzinę, środowisko zamieszkania, pracy, nauki, 
wypoczynku w zdrowiu, niepełnej sprawności, chorobie, śmierci i umieraniu to 
praktyczne zastosowanie pielęgnowania: 

A. celowego, 
B. całościowego, 
C. ciągłego i dynamicznego, 
D. planowego. 

Zadanie 122. 
Faza wzrostowa w cyklu miesiączkowym jest to: 



A. dojrzewanie pęcherzyka Graffa w pierwszej połowie cyklu, 
B. wzrost temperatury po owulacji, 
C. pogrubianie i zwiększanie ukrwienia endometrium w drugiej połowie 

cyklu, 
D. rozrost  zapłodnionej komórki wszczepionej w endometrium. 

Zadanie 123. 
Hyperprolaktynemia może wiązać się z: 

A. zaburzeniami erekcji, 
B. nadmiernym popędem płciowym,  
C. ekshibicjonizmem, 
D.   pedofilią. 

 
Zadanie 124. 
U pacjentki z rodzinnym  obciążeniem rakiem piersi najważniejszym działaniem 
profilaktycznym jest: 

A. wykonanie badania mammograficznego raz w roku, 
B. samobadanie piersi w każdym cyklu, 
C. wyeliminowanie karmienia piersią, 
D. wyeliminowanie antykoncepcyjnych środków hormonalnych. 

Zadanie 125. 
Ilość cząstek wirusa we krwi zakażonego HIV nosi nazwę: 

A. pandemii, 
B. epidemii, 
C. wiremii, 
D. wirusologii. 

 
Zadanie 126. 
Który z terminów łacińskich oznacza obfite miesiączki o przedłużonym czasie 
trwania? 

A. polymenorrhoea, 
B. menometrorrhagia, 
C. dysmenorrhoea, 
D. algomenorrhoea. 

Zadanie 127. 
Ocena noworodka na 6 lub mniej punktów w 5 min po porodzie określa się jako 
stan: 



A. zmęczenia porodem, 
B. asfiksji porodowej, 
C. prawidłowy, nie wymagający interwencji, 
D. fibroplazji. 

Zadanie 128. 
Położna przygotowuje się do podjęcia opieki nad pacjentką chorą na cukrzycę 
insulinozależną, która planuje pierwszą ciążę.Położna powinna wiedzieć, że ciąża 
z tym rozpoznaniem: 

A. zwiększa tolerancję węglowodanów i podwyższa próg nerkowy 
glukozy, 

B. zmniejsza tolerancję węglowodanów i obniża próg nerkowy glukozy, 
C. zwiększa tolerancję węglowodanów i obniża próg nerkowy glukozy, 
D. zmniejsza tolerancję węglowodanów i podwyższa próg nerkowy 

glukozy. 
 
Zadanie 129. 
Porada przekazywana w listach, prasie, książkach, telefonicznie, w radiu i 
telewizji to porada: 

A. pośrednia, 
B. bezpośrednia, 
C. prosta, 
D. złożona. 

 
 
 
 
 
Zadanie 130. 
W której dobie połogu dno macicy NIE powinno być wyczuwalne nad spojeniem 
łonowym? 

A. pierwszej, 
B. piątej, 
C. dziesiątej, 
D. dwudziestej. 

Zadanie 131. 
Celem działania doradcy zajmującego się motywowaniem jednostki do 
samodzielnego rozwiazywania problemów jest: 

A. przygotowanie człowieka do korzystania z gotowych rozwiązań, 



B. przygotowanie  człowieka  do  bycia  wolnym i odpowiedzialnym, 
C. przyzwyczajenie człowieka do korzystania z pomocy, 
D. przyzwyczjenie człowieka do zaniechania działań. 

Zadanie 132. 
Zgodność płci psychicznej i orientacji seksualnej na płeć przeciwną to: 

A. homoseksualizm, 
B. heteroseksualizm, 
C. transwestytyzm, 
D. transseksualizm. 

Zadanie 133. 
Które mikroorganizmy najczęściej wywołują drożdżycę narządów płciowych? 

A. lactobacilius acidophilus, 
B. trichomonas vaginalis,  
C. candidia albicans, 
D.  chlamydia. 

 
Zadanie 134. 
W teście PAPP-A określa się: 

A. stężenie PAPP-A oraz stężenie AFP, 
B. stężenie wolnej jednostki beta-hCG oraz  

stężenia PAPP-A, 
C. stężenia AFP i stężenie wolnej jednostki beta-hCG, 
D. stężenie AFP, wolnego beta-hCG oraz stężenie wolnego estriolu. 

 
 
Zadanie 135. 
Fizjologiczne upławy w okresie poprzedzającym pierwszą miesiączkę noszą 
nazwę: 

A. fluor pubertalis, 
B. condylomata acuminata, 
C. candidia alba, 
D. trichomonas vaginalis. 


